

# 来新区求职，别担心无处落脚

## 智慧市场建首个“线下”垂直引才平台，同步启用的青年驿站提供6项暖心服务

□本报记者 刘腾  
本报通讯员 何琳 谭海林

7月7日揭牌的人才智慧市场国际经济合作区分市场，是在“线上”引才平台智慧市场基础上创新建设的首个“线下”区域垂直引才平台，将定期举办专场招聘会，精准满足新区人才需求。同步启用的青年驿站将为外地来新区求职的应届高校毕业生免费提供7天住宿、就业指导及城市融入等6项暖心服务，切实解决初到新区求职毕业生“落脚难题”。

据悉，今年3月19日，中国国际人才市场(青岛)智慧市场在青岛西海岸新区上线发布，智慧市场以“智慧招聘、垂直招聘、主题招聘”为特色，以智慧政策、智慧政务为支持，具有“智能匹配”“全程免费”“时效性强”三个显著特点，企业和求职者只需在电脑或手机输入网址www.chinajobqd.com，便可免费获取AI职位匹配、远程面试、空中宣讲(企业推介)、人才论坛、智慧政策、信息发布、网上招聘会等服务，全程数字化、无接触办理，为企业、人才带来便捷高效的招聘求职体验。

“中国国际人才市场(青岛)智慧市场将以国际经济合作区分市场、青年驿站启用为契机，充分发挥市场在人才资源配置中的主渠道作用，建立起立足国际经济合作区、服务新区、辐射全市的人才集聚中心。”西海岸新区招才中心常务副主任宋祥华告诉记者。



招聘会吸引众多求职者前来应聘。

□记者 刘腾 报道

近年来，西海岸积极面向全球广聚项目、海纳人才，全力构筑人才创新创业高地。先后出台“梧桐树”聚才计划、“双招双引”二十条、山东自贸区青岛片

区人才工作若干措施等政策，积极加强与专业机构、平台公司合作，打造以赛荐才、资本引才、平台聚才等模式，推动了项目与资本对接，人才与平台对接，市场与政策对接，实现了用市场思维聚人才、平台思维优环境，在改革创新和实践探索中不断激发人才引进活力，持续释放高质量发展的人才红利。

# 夏收期间“零火点”

## 西海岸新区夏季秸秆禁烧工作圆满收官

□本报记者 谭宁

青岛西海岸新区今年共种植小麦34万亩，截至目前均已收割完毕，并已全部完成夏播。夏收以来，西海岸认真贯彻落实省、市有关秸秆禁烧工作部署，采取一系列有力举措，遏制烧荒、烧秸秆、烧垃圾、烧落叶现象，切实做到“认识到位、精心组织、广泛宣传、疏堵结合、严防死守”，在各部门的共同努力下，未发生一起露天焚烧现象。

“标语横幅挂起来、广播喇叭响起来、宣传车辆开起来、田间地头动起来、电视网站用起来”……夏收期间，西海岸借助电视、微信公众号等各种形式宣传“史上最严禁烧令”，全区累计张贴标语、悬挂横幅8000余条、入户发放宣传告知书15.54万份、组织开展

线上线下宣传活动7次。各镇街工作人员、网格员、防火巡逻队下到田间地头，现场宣传值守，在全区形成浓厚的秸秆禁烧氛围。

新区成立由西海岸生态环境分局牵头、各相关职能部门参加的督导巡查工作组，采取明察暗访相结合的方式，不间断对镇街秸秆禁烧工作情况进行督导检查。在镇街层面，积极整合执法资源，成立秸秆禁烧巡逻队，对秸秆禁烧和综合利用等情况昼夜巡逻，各部门累计出动巡逻、巡查近300余人次。

新区还将秸秆禁烧纳入2020年度环保指标对镇街的综合考核和环境空气质量生态补偿考核，对于出现火点的单位，负责全额向上级缴纳罚款，对工作不力出现焚烧秸秆行为的镇街主

要负责人将予以追责问责，确保实现“不着一把火，不冒一缕烟，不出现一个黑斑”的工作目标。

为从源头上解决露天秸秆焚烧问题，新区重点推广秸秆就地还田离田、生物处理、生产有机肥、青贮、养殖食用菌等综合利用技术。同时，加大政府补贴力度，对秸秆还田、离田机械进行补贴。新区初步建立起政府推动、秸秆利用企业和收储组织为中心、经纪人参与、市场化运作的秸秆收储运体系，从根本上解决秸秆露天焚烧的问题。

下一步，西海岸生态环境分局将继续坚持“绿水青山就是金山银山”发展理念，动员全社会积极广泛参与，深入持久推进农作物秸秆等禁烧工作，从源头防治大气环境污染，全面改善辖区大气环境质量，坚决打赢蓝天保卫战。

新区第七次全国人口普查领导小组第一次会议召开

## 主动作为狠抓落实 全面做好普查工作

□记者 李涛 报道

本报7月7日讯 今天下午，青岛西海岸新区第七次全国人口普查领导小组第一次会议召开，强调了第七次全国人口普查的重大意义，对我区第七次全国人口普查工作进行了全面安排部署。

会议指出，工委管委高度重视第七次全国人口普查工作，多次作出指示批示，提出具体要求。区统计局发挥办公室牵头作用，及早谋划、加快推动，区普查领导小组各成员单位密切配合、主动作为，各镇街迅速行动跟进、狠抓落实，各项工作扎实有序开展。目前，区级综合试点工作正在有序进行。

记者了解到，今年2月至10月，为普查准备阶段；11月至12月，为普查登记阶段；2020年12月后，普查工作转入数据处理汇总和发布阶段。西海岸新区人口总量大，分布地域广，流动人口多，普查任务艰巨，智能手机登记、互联网自主填报、大数据比对等新技术手段首次应用，对人口普查工作带来较大压力。新区将严格按照上级部署要求，严格按照普查方法制度规定，结合我区实际，创新性地做好各项工作。

## 沿风河快速路工程 PPP项目通过验收

□记者 张静  
通讯员 张刚 报道

本报7月7日讯 今天，记者从青岛西海岸公用事业集团工程建设有限公司了解到，由该公司承建的沿风河快速路工程PPP项目顺利通过山东土木建筑学会组织最终验收，成为西海岸企业承建完成的首个省级绿色科技示范工程。

据悉，该项目工程总投资约15亿元，道路全长8.46千米。在施工全过程中，该公司结合工程特点，制定了绿色施工实施方案，进行了施工现场太阳能采用、施工扬尘控制、绿色施工在线监测等15项优化创新，不仅取得了“节水、节地、节材、节能和保护环境”的“四节一环保”效果，也实现了施工生产的低耗、环保、高效。

## 新区造“海上油气工厂”巴西投产

□记者 王雪  
通讯员 刘忠伟 报道

本报讯 近日，巴西国家石油公司旗下的FPSO(海上浮式生产储卸油装置)P70成功实现首次产油，标志着这艘35万吨世界级“海上油气工厂”正式宣告投产。

该项目由位于青岛西海岸新区的海油工程(青岛)有限公司自主建造和集成，建造历时18个月，比约定工期提前90天，创造了国际超大型FPSO交付速度新纪录。

35万吨世界级“海上油气工厂”的交付和投产，标志着中国企业在超大型FPSO领域的自主建造和集成能力达到了国际先进水平，为新区发力高端海洋工程建设、开拓国际海工市场搭建了国际舞台。

### 西海岸新区优化健康证明办理流程

# 免费办证 即来即查

打造精简高效 政务新生态

□记者 陈蔚 报道

本报讯 近日，青岛西海岸新区为了方便市民办理健康证，积极开展服务关口前移试点工作。

按照国家法律法规要求，食品、环境、教育、药品生产经营等行业的从业人员上岗前须进行健康检查，体检合格取得健康合格证明后才能上岗工

作，外出务工人员也应当进行健康查体并建立健康档案。

自2020年5月中旬起，红石崖街道社区卫生服务中心开展从业人员预防性健康检查业务，并免费办理健康证。这是新区首次批准此类业务在镇街医疗机构开展，有效前移了服务关口。

“以前来需要排队，大概一个半小时。现在的感受就是‘快’！”前来办理健康证的红石崖街道居民王金龙告诉记者，他从登记到检查结束，只用了20分钟。

“健康证体检工作主要针对酒店、

商场、药房、超市等经营场所需要提供健康证上岗的人群。从开始试点到现在已经有一个多月时间，已经有300多人进行了健康检查。”红石崖街道社区卫生服务中心查体科主任刘贞仁介绍，健康检查目前有现场登记、电脑端健康查体云平台预约、手机APP预约三种登记方式。查体人员可以做到即来即查、即查即走，3个工作日即可领到健康证。

据悉，从业人员预防性健康查体，免费办理健康证业务将在全区各镇街逐步推广。